



推动高质量发展 创造高品质生活

綦江农民版画的传承与市场“求生记”

作为非物质文化遗产，綦江农民版画如何传承与发扬？在第七届文博会上，綦江展厅的立柱上展出了12幅特别的农民版画，《经常回家看看》《多对老人说暖心话》《为老人举办生日宴》《陪同父母去锻炼》……这12幅画都有一个共同的主题，那就是——孝顺父母。

据展厅现场负责人介绍，此次文博会綦江携17家单位和企业参加，其中就包含由农民版画衍生出来的文创产品。在展厅中央立柱上展出的就是来自綦江农民版画院的新二十四孝主题版画，其中《陪同父母去锻炼》就是农民版画院李成芝的作品。

参加农民版画创作培训班 18岁确定一生追求

她曾被老师称赞是一位才女型画家。尽管从未进过美术学院学习，画画全凭灵感和从小民间熏陶出的素养，但是她创作出的作品却别开生面，出其不意。她就是綦江农民版画

传承人李成芝。

“其实我从小喜欢画画，或在大门上、或在墙壁上、或在动物身上画。”李成芝说：“我看到年画、书本上鲜丽的图案，就要把它们剪下来收藏；看到人家穿着漂亮的凉鞋，也给自己赤脚上勾勒出自己满意的凉鞋……这或许是我画画生涯的萌芽。”

李成芝介绍，1984年綦江农民版画在北京展出获得巨大成功，她家附近的一个与她年龄相仿的农民作者的作品还获得了大奖。“我想，自己身为綦江农民的后代，对农村题材并不陌生，如果能得到文化馆老师的帮助，一定能在綦江农民版画上有所发展。”李成芝说，18岁的她报名参加了农民版画创作培训班，从此便与农民版画结下了不解之缘，把农民版画当做一生追求的理想。

从文化馆到农民版画院 她成了版画传承人

在老师的推荐下，李成芝到原綦江县文化馆协助拓印版画，接触到优

秀的老师和作品，拓印技术也不断提高，日臻熟练。在拓印版画的配色时，经过反复的对比与摸索，她总结了一些配色的“土”方法，竟然得到了老师的认可和肯定。

“那时，白天拼命拓印版画，晚上就埋头创作。”李成芝说，在老师的辅导下，她的作品频频获奖。其中，作品《童年》在1988年文化部等单位联合举办的全国首届农民书画大赛上获三等奖，《情歌》在1989年中国首届民间画大赛上获二等奖……这些成功给了她很大的鼓励。她对创作充满信心。

可是好景不长，到了上世纪90年代初，綦江农民版画步入低谷，画家也必须直面生存的问题。

2001年，李成芝走出文化馆，和丈夫桂焕勇以及文化馆职工自由组合，成立了綦江农民版画院，开始进行产业探索。2004年，綦江农民版画产业发展有限公司成立，把创作和销售分开，农民版画创作进入了一个新阶段。

在这一阶段，李成芝的作品融入了现代生活元素，色彩更加艳丽，得到了市场的认可和接受，作品也频频获奖。2011年，她被评为重庆市工艺美术大师，之后又多次到国外参加文化交流。在近几年中，她的多幅作品被国内外收藏家收藏，并出版有明信片。

李成芝说，作为非遗传承人，她既要保留农民版画的传统技艺，又要适应新的市场需求，在艺术创作上求新、求突破。比如“孝文化”系列，就是版画院的新尝试，将古今二十四孝与版画、文字紧密结合，48幅作品，48个故事，形象生动地表现尊老敬老内容。

如今，农民版画也不单单是作为收藏品、装饰品，也可以应用到生活方面。如展厅现场，印制着各种綦江农民版画的箱包、旗袍、餐具等文旅产品摆满展台，受到了众多市民的关注。

来源：重庆晨报

唐开明荣登“重庆好人榜”

本报讯(记者 向鸿升)日前，第74期“重庆好人榜”出炉，我区退伍唐开明上榜见义勇勇为类“重庆好人”。

今年4月27日傍晚，唐开明像往常一样在綦江滨江路悠然散步，忽然，附近传来一阵呼救声。唐开明循着声音奔跑过去，只见离岸边三四米的地方有一名女子在水中挣扎，稍远一点的地方有一个婴儿在水中漂浮，情况十分危险。虽然不熟悉水性，但唐开明毅然决定下水

救人。成功救下落水女子和婴儿并确认她们没有大碍后，已是精疲力尽的唐开明穿着湿漉漉的衣服悄悄离开了。

记者从区文明办获悉，今年以来，我区积极参与全市“我推荐我评议身边好人”活动，目前已有3人荣登“重庆好人榜”，其中助人为乐类“重庆好人”1名、敬业奉献类“重庆好人”1名、见义勇为类“重庆好人”1名。

基层扫描

近日，在全市精神卫生中心严重精神障碍管理治疗工作规范(2018年版)渝西片区讲课比赛中，我区选手喜获第一名。 通讯员 周思羽

近日，郭扶镇组织开展校园及周边治安综合治理行动，重点整治校园周边非法营运、占道经营等现象，严厉查处售卖不合格食品、过期食品等违法行为，为师生安全保驾护航。 通讯员 陈大文

9月13日，区违建整治办会同区规划局、区公安局、文龙街道等部门分两组对文龙街道普惠尚城名都小区6处楼顶存量违法建筑依法进行强制拆除，拆除面积约400平方米。 通讯员 程翼

一大波“科普大餐”来袭 我区启动全国科普日暨防范邪教宣传周活动

本报讯(记者 魏源森)9月14日，我区在总工会体育场举行2018年全国科普日暨防范邪教宣传周集

中宣传活动启动仪式。今年9月15日是我国第15个全国科普日，主题是“创新引领时代，智

慧点亮生活”。全国科普日暨防范邪教宣传周期间，我区将开展科普大篷车进校园、梨子种植专题培训、食品

安全专题讲座、反邪知识下基层、中医健康咨询进社区、科技进校园专题讲座等一系列丰富多样的科普及反邪教宣传活动，通过喜闻乐见的形式将科普和反邪教知识送到市民身边，以提升市民科学素质，增强反邪教意识。

郭扶镇因人施策开展精神病人服务管理

本报讯(通讯员 陈大文)为切实加强严重精神障碍患者服务管理，9月13日，郭扶镇举办了严重精神障碍管理工作培训会，辖区各村(社区)综治专干、计生专干参加学习。

培训中，区精神卫生中心专业人员重点围绕严重精神障碍患者的排查摸底、救治救助、监护管控、日常管理等方面进行了深入透彻的讲解。

据了解，郭扶镇将对全镇疑似精神障碍患者进行摸底排查，并对在册的183名精神障碍患者进行甄别，确认其是否属于易肇事肇祸等严重精神障碍患者，还要对公安机关列管的13名易肇事肇祸等严重精神障碍患者，因人施策，确定专人，开展“一对一”的看管、照料、随访、救助、健康检查、医疗处置、应急处置等综合服务管理。



教委选手网球赛夺冠

9月13日，区第一届运动会网球比赛在区体育中心落幕，区教委选手滕文昌夺得冠军。 通讯员 姚彬 摄

聚焦 綦江区第一届运动会

老赖东躲西藏抗拒执行 法官强制扣车逼其就范

“躲了这么久，一直提心吊胆，四处漂泊，一切都是徒劳，该还的钱总归得还。”在綦江区人民法院，躲债两年多的老赖涂某向法官感慨道。近日，他主动来到綦江区法院履行还款义务，还将12万元的案款转入了法院指定账户。

老赖欠钱不还玩“失踪”

今年40出头的涂某原本家住綦江区文龙街道。2015年，涂某以做生意缺资金为由向朋友杨某借款20万元，承诺3个月后连本带利还给杨某。可这钱一借就是一年，杨某为此多次催促涂某还钱。

2016年初，涂某陆续还给了杨某11万元的欠款，不过尚欠9万元及利息。杨某多次催款未果，涂某索性玩起了“失踪”。

随后，杨某将涂某告上了法庭。綦江区法院于2016年10月判决涂某向杨某支付9万元剩余欠款及利息。判决书生效后，涂某迟迟未现身履行法定义务，杨某依法向法院申请强制执行。

在执行过程中，负责办理本案的执行法官迅速对被执行人涂某的银行存款、车辆等财产信息进行了查询。经过多方调查，发现涂某名下有一辆奥迪小轿车。不久，法院将涂某名下车辆依法查封同时涂某打入失信被执行人名单。

车辆被扣乖乖就范

名下的车辆被查封后，涂某依旧长期在外躲债，行踪飘忽不定，居

无定所，手机也一直处于关机状态。今年6月，杨某在逛街时发现文龙街道某路边停靠着一辆小轿车，而这辆车竟然就是涂某名下被查封的车辆。于是杨某立刻把这一信息告诉了綦江区法院执行局。

执行法官收到消息后，立即驱车前往杨某所述地址。烈日炎炎，为了蹲守涂某，法官和杨某这一等就是一个下午，但涂某始终没有出现。

没找到被执行人，法官只好依法将车辆进行强制扣押。另一方面，法官设法与涂某取得联系，并告知涂某其名下车辆已被扣押，要求其尽快到法院履行义务。

车辆扣押后没几天，躲债近两年的涂某终于出现在法院。“法官，我愿意主动履行还款义务。能不能把车还给我？”面对车辆被强制扣押，自己也被纳入失信名单，涂某终于明白四处躲债是徒劳。

随后，涂某主动请求法官主持还款事宜。经过协商，双方达成协议，涂某在两个月内向申请执行人杨某支付共计12万元的案款。于是出现了本文开头的一幕，涂某如期将12万元的案款一分不少的转入法院指定账户后，案件顺利执结。

重庆法制报记者 周喜冬 实习生 刘钰



便民服务

万家福超市綦江县郭扶镇骑龙村便民店遗失税务登记证，税务登记证号：渝国税字510223197406205119号，特此声明。

杜绝虚假报道

欢迎社会监督

綦江报举报电话 87265532